

羽毛球男双奥运资格竞争白热化

“图欧组合”亚锦赛需全力一搏

本报记者 周圆

随着瑞士羽毛球公开赛的结束，巴黎奥运会积分排名又发生变化，中国羽毛球队在男单、女单、女双、混双4个项目上都实现了满额参赛，只有男双还未确定，而男双资格争夺也进入白热化阶段。将在4月亚锦赛揭晓最后的悬念。对于国羽男双“图欧组合”刘雨辰/欧烜屹来说，需要在亚锦赛全力一搏，为自己、也为国羽实现奥运满额参赛的目标而战。

在世界羽联巡回赛超级300瑞士公开赛结束后，目前已有11对组合确定了奥运参赛资格，他们分别是韩国组合徐承宰/姜珉赫、印度组合兰基雷迪/谢提、中国组合梁伟铿/王昶、丹麦组合阿斯特鲁普/拉斯姆森、马来西亚组合谢定峰/苏伟译、日本组合保木卓朗/小林优吾、印尼组合阿尔菲安/阿迪安托、中国台北组合李洋/王齐麟、英国组合莱恩/文迪、泰国组合乔姆克/坎德伦、德国组合拉姆斯富斯/赛德尔。瑞士公开赛国羽主力虽然没有参加，但男双比赛的结果关系着国羽男双满额的前景。最终英国组合莱恩/文迪决赛中爆冷击败头号种子、印尼组合菲克里/毛拉纳获得冠军，后者的奥运积分没有超过中国组合刘雨辰/欧烜屹。在奥运积分榜上，刘雨辰/欧烜屹以74458分暂列第八，菲克里/毛拉纳排名第九，积分为72179分。按照规定，一个协会双打有两对及以上组合排名奥运积分榜前八，该协会就能够在单项中拿满两个奥运会参赛资格。



刘雨辰(左)/欧烜屹

新华社发(奥雷利安·莫里萨尔摄)

本周进行的超级300西班牙大师赛，虽然仍然是奥运积分赛，但是世界羽坛男双强档都没参赛，大家都在休养生息，选择争抢相当于世界羽联巡回赛超级1000赛的亚锦赛奥运积分。

从目前的形势看，奥运积分榜第八位之争非常激烈，刘雨辰/欧烜屹和菲克里/毛拉纳谁能拿到第八，就可以为所在的协会拿到男双满额参赛席位。另外在奥运积分榜暂列第10位的李洋/王齐麟已经拿到了奥运资格，但是如果他们在亚锦赛上发挥出色，也可能超越刘雨辰/欧烜屹、菲克里/毛拉纳

排名至第八。对于刘雨辰/欧烜屹来说，现在他们站在了悬崖边上，但主动权也同样掌握在自己手中。亚锦赛就是决战时刻，他们和主要竞争者菲克里/毛拉纳、李洋/王齐麟的表现将关系到最后的奥运席位。面对这样的情况，刘雨辰/欧烜屹要拿出所有的潜能，全力去拼、放手一搏，争取奥运门票。

宁波队阿尔斯兰得到23分和14次助攻，外援艾格伯努拿下19分和15个篮板。青岛队鲍威尔得到全队最高的28分，杨瀚森拿下9分、7个篮板和2次盖帽，小将段昂君再有出色表现，他拿下全队第二高的18分。

青岛队主教练刘维伟赛后表示，已队和宁波队都是年轻球队，这场比赛中都打出了各自的水平，能够取胜主要是防守端做得比较出色。

(卢建华)

CBA常规赛第48轮先赛两场

山西青岛大胜各自对手

本报讯 3月25日，CBA常规赛第48轮先赛两场，两场比赛都是强弱分明，山西队、青岛队分别以大比分击败四川队、宁波队。

山西队和四川队的比赛没有太多悬念，山西队第一节就建立了19分的领先优势，并且随着比赛的进行逐渐扩大分差，在第四节进行了5分多钟时，山西队已经拿到了100分，最终山西队以117比77取得一场大胜。

本场比赛山西队12人都有出场且都有得分入账，原帅和大大外援博特赖特各自得到20分。四川队这边，王薪凯得到全队最高的21分。

虽然比赛过程没有悬念，但能够拿下这场胜利，对于处在争季后赛席位关键时刻的山西队来说十分重要。本场比赛之前，山西队战绩是23胜24负，排在联盟第12位，在他们之后是上升势头很快的南京队，后者的战绩是22胜25负，同样有机会争夺第12名的位置。拿到这场胜利后，山西队将战绩提升了一步。南京队下一场的对手是吉林队，第49轮他们将和山西队交手，这场比赛将对联盟第12名的归属产生重要影响。

山西队主教练杨学增赛后也谈到了对阵南京队这场重要的比赛，针对对方主力得分手布莱克尼，他表示，会

用张春军、刘冠岑等队员轮番防守，限制他的发挥。

另一场比赛中，主场作战的宁波队对阵青岛队，虽然两队实力差距比较大，但宁波队打得十分顽强，依靠首

发阵容的表现，前三节一直在比分上没有让青岛队拉开差距。不过第四节青岛队在外援鲍威尔的带领下将分差扩大到两位数，并最终113比96击败宁波队。



四川队球员洪辛(中)在山西队球员刘冠岑(右)的防守下突破。

新华社记者 杨晨光摄

中国匹克球巡回赛深圳挥拍

本报讯 由中国网球协会主办的2024年中国匹克球巡回赛暨“大生·DSPOR杯”深圳站团体赛(CPC-T250)日前开赛。

为进一步促进国内匹克球项目的普及与推广，中国网球协会于今年推出了中国匹克球巡回赛，包括单项赛CPC1000、600、300、200、100、50和团体赛CPC-T1000、500、250、125。

本次比赛吸引了23支队伍350名选手参赛，包括来自多个省市区和港澳地区的选手等。作为团体赛事，球场上有充满活力的高水平竞技，也有常青选手的精湛球技，吸引了包括陈致宽、谢语婕在内的多位高水平选手参加。

陈致宽表示，他在接触匹克球之前是一名职业网球运动员，在网球领域的经验更容易上手匹克球。现网球女双世界第一谢淑薇的妹妹谢语婕同样是网球职业运动员出身，在她看来，网球的挥拍动作和位移都更利于提升匹克球水平。

本次比赛与中国网球协会匹克球裁判员培训班接连举办，通过培训的部分学员参与了赛事裁判工作，依据中国网球协会颁发的《中国匹克球运动竞赛规则》进行执裁。

(马艺欧)

中国匹克球公开赛启动

本报讯 首届“华体杯”中国匹克球公开赛启动仪式日前在京举行。赛事致力于打造顶级匹克球赛事IP，创立品牌赛事龙头标杆，共创自主品牌建设新模式，携手开启中国匹克球运动新格局。

首届“华体杯”中国匹克球公开赛是华体集团、中国少数民族体育协会主办的面向全国内外的匹克球赛事，由北京中网泰尼斯体育有限公司、深圳市大生体育有限公司、亚匹联(深圳)体育有限公司联合运营，计划参赛人数1万人以上。

赛事分为两个阶段，第一阶段4月至11月在全国范围内展开城市公开赛，计划举办15至30站分站赛，预计每站参赛人数在100至300人；第二阶段计划在12月举办

全国总决赛，总奖金100万元。赛事设两个组别，分别为公开组(19至49周岁)和常青组(50至70周岁)，每个组别内由男子单打、男子双打、女子单打、女子双打和混合双打5个单项组成。赛事打造自主的积分排名体系，用于比赛报名、抽签以及总决赛入围资格。

华体集团党委书记、董事长、总裁顾灏宁表示，赛事坚持以人民为中心的发展理念，推出顺应民心、民意和广大匹克球爱好者切实需求的赛事，依托自主创建的积分排名系统，以市场化运作为手段，并充分发挥市场配置资源的作用，助力中国匹克球运动普及发展，为体育强国建设贡献力量。

(马艺欧)

竞赛圈

中国男足主帅：

对新加坡队将全力争胜

新华社天津3月25日电(记者岳东兴 张泽伟)中国男足即将在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛中主场对阵新加坡队，中国队主教练伊万科维奇25日在赛前新闻发布会上表示，短时间内与新加坡队进行第二场预选赛较量，对球队来说会是一场艰苦的比赛，但全队做好了充分准备来应对这个局面，将全力以赴争取胜利。

21日，在36强赛第三轮比赛中，中国男足在半场2比0领先的大好局面下，客场被新加坡队2比2逼平。26日，中国队将在主场再次与新加坡队交锋。在天津全取3分是志在晋级18强赛的中国队的目标。

伊万科维奇表示，可能上一场的比赛结果对新加坡队来说是动力和信心的增长，但对中国队来说

意味着更大的挑战。“我们要全力以赴迎接挑战，在这场比赛中踢出精彩的过程。”

他在复盘上半场比赛时说，中国队在半场休息时取得2比0的领先，不是什么稳固的成绩，需要做好应对对手反击的准备。新加坡队下半场在一次相对意外的机会中取得进球，增添了动力，而中国队可能在注意力方面有些下降。当然，一场比赛往往有好的时候和坏的时候，“所以这场比赛我们还是要求全队高度集中注意力，在90分钟的比赛里集中注意力”。

上场比赛打进两球的武磊一同出席了当天的发布会。他表示，上一场全队的目标就是赢得胜利，打平后整个球队都比较失望。回到天津后，大家能感觉到球队其实已经从这种氛围中走出来了，对26日的比赛非常有信心。

“上半场，我们展现出来的上半场的过程给了我们很多信心，包括我们也看了录像分析，这些都是我们自信心的来源，所以明天我们的目标就是全力争胜。”武磊说，“我们在进攻上其实能够创造出很多威胁，只要按照上一场比赛的战术打法去执行就行。可能下半场某一段时间大家注意力不是特别集中，这方面需要我们下场比赛去注意。”

中国队主教练伊万科维奇
新华社记者 孙凡越摄

新加坡主帅：

中国男足经验丰富，但我们也不弱

新华社天津3月25日电(记者岳东兴 张泽伟)新加坡男足国家队主教练小仓勉25日表示，中国男足是一支优秀的球队，但新加坡队同样有自己的技战术特点，期待在26日的世预赛两队交手中取得佳绩。

在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛第三轮比赛中，中国男足在半场2比0领先的大好局面下，客场被新加坡队2比2逼平。26日，中国队将在天津主场与新加坡队再度交锋，全取三分是志在晋级18强赛的中国队的目标。

日本籍教练小仓勉在当天的赛前新闻发布会上说，天津现在的天气比新加坡冷了很多，因此他们需要在赛前充分地热身。

上一场逼平中国队后，小仓勉曾表示对球队的表现不满意。再谈这场平局，他表示不满的地方主要是上半场新加坡队没有踢出想要的足球风格。言下之意不难看出，他认为新加坡队具备击败中国队的技战术能力。

对于中国队，小仓勉评价道：

新加坡队主教练小仓勉
新华社记者 孙凡越摄

“中国队球员都很优秀，比赛经验丰富，包括中超联赛等各大赛事，他们都参加过，无论球员个人还是球队整体，我都给予充分尊重。”

“两队实力对比来说，这个问题比较难回答，因为两队都是很不错的队伍，各有各的特点。”他说。

上场比赛取得进球的新加坡球员拉姆利一同出席了当天的发布会。他说：“从球员角度来说，大家都要做充分的准备，我们对教练的安排也非常清楚，知道应该怎么去训练，希望明天比赛取得好成绩。”

“亚足联女足日”百名女孩享受足球

本报讯 2024“亚足联女足日”女孩足球节(佛山站)日前在广东省佛山市三水区实验小学举行，100多名热爱足球的学生驰骋在绿茵场上，体验趣味足球游戏，享受足球带来的快乐。

自2015年起，亚足联每年3月举办“亚足联女足日”活动，鼓励更多女性参加足球运动，营造有利于女足发展的良好环境。全亚洲的女足从业者和爱好者通过多种多样的活动和游戏共同度过属于广大女性同胞的足球节日。

本次活动中，采蘑菇、传送蘑菇、坚果争夺等一项项与足球相关的趣味活动，伴着欢声笑语在绿茵

场上回荡，女孩们尽情挥洒着汗水，近距离感受到了足球的魅力。

本次活动为学生们营造了良好的足球氛围，接受足球文化熏陶、领略足球魅力，希望鼓励吸引更多女孩参与足球运动，激发女足运动热情。佛山正在申办2025年粤港澳全运会女子足球成年组比赛，佛山期待走出更多优秀的女子足球运动员，为国争光、为佛山添彩。

本次活动由亚洲足球联合会、中国足球协会主办，佛山市足球协会承办，得到了广东省足球协会、佛山市文化广电旅游体育局、佛山市教育局的支持。

(黄心豪)